
Mechanika kontinua NMMO 410, ZS 2013/2014 Př́ıklady odevzdat na cvičeńı 10. prosince

Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

1. Uvažujte rychlostńı pole v v R2 ve tvaru v(x, y) = vx̂ex̂ + v
ŷeŷ, kde

vx̂ =def −
∂ψ

∂y
, vŷ =def

∂ψ

∂x
,

a ψ = ψ(x, y). Předpokládejte, že konstutitivńı vztah pro uvažovanou tekutinu je klasický konstitutivńı vztah pro
nestlačitelnou Navier–Stokes tekutinu, aneb T = −pI + 2µD. Ukažte, že takovéto rychlostńı pole automaticky splňuje
podmı́nku divv = 0, a že z rovnic bilance hybnosti—což jsou dvě rovnice skalárńı rovnice pro vx̂ a vŷ—plyne, že funkce
ψ muśı být řešeńım skalárńı rovnice
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kde ∆ψ =def
∂2ψ
∂x2 +

∂2ψ
∂y2

a ∆2ψ =def ∆(∆ψ).


